老旧小区换新颜 幸福就在家门口

今年新城区42个小区生活环境将大变样

本报讯(记者 马妍)3月3日,记者从新城区了解到,今年新城区将辖区42个老旧小区列入改造重点,将在完善基础改造的同时,提升小区服务功能,让居民的幸福感和获得感触手可及。

煤勘小区是东街街道办事处辖 区比较典型的一个老旧小区,房子建 成于1988年,小区共有242户居民, 在听说小区被列入今年老旧小区改 造范围之后,居民们难掩开心之情。 小区居民何方女士说:"今年老旧小区改造有我们这个小区,把我们高兴坏了。因为我们小区基本全是老年人,地面坑坑洼洼的,一下雪特别不好走,老人们出门就怕摔倒。老旧小区改造后,这种情况肯定能得到解决,我们充满期待。"

老旧小区改造怎么改?哪里需要改?改成什么样子?这几天也是该小区居民讨论和关心的话题。"我希望解决供暖问题,再就是解决上下

水问题,还有路面硬化问题……我们 盼着小区改造早日完工。"该小区居 民张晓芳表示。

3月3日,记者了解到,今年新城区老旧小区改造通过民意调查及多次与办事处对接,最终确定改造42个老旧小区,共241栋楼,6914户,改造面积42.27万平方米,计划投资总金额1.5亿元。共涉及8个办事处、1个区域服务中心。

新城区住建局人居环境发展促进

中心工作人员介绍:"以2000年以前建成的小区为重点,部分可以结合2000年至2005年建成的小区,主要选取的小区是环境差的、基础设施老化的。改造重点主要是以包括地下管网的暖气、排水,外立面改造还有强弱电入地等老百姓的实际需求为主。"

目前,今年新城区老旧小区改造 正在进行招投标工作,计划4月初完 成招投标工作,4月10日陆续进场开 工建设。

暖心服务送上门 便民利民显真情



本报讯(记者 李娟)"大娘,您 在家等我们过去,这几天路不好走,您别走动啦!"近日,大学西路街道 办事处兴安南路社区接到辖区一位 老人的电话,咨询养老资格认证的 操作流程。社区工作人员考虑到老 人行动不便,叮嘱老人准备好身份 证在家等候。

没过一会儿,社区代办员王璐就来到老人家中,"您看着手机眨眨眼、张张嘴……""认证完了,您放好您的身份证件。"在认证过程中,王璐核实了老人的身份证,并核对了身份证信息与系统信息是否相符。随后,王璐用自己的手机帮助老人完成了养老资格认证。

3月3日,记者从农大社区了解到,近日,该社区开展了"高龄认证上门办,帮办代办暖人心"活动。对于需要进行养老资格认证的高龄老人,社区代办员通过微信群、电话联系等多种方式通知到了每一位高龄老人或老人亲属。对于行动不便、子女不在身边、不会使用智能手机的高龄老人,社区代办员为老人们提供了上门认证服务。同时,社区代办员还耐心地与老人们交谈,详细询问了老人的身体状况和生活情况,并叮嘱老人出门要注意安全,有任何困难及时联系社区。

3月1日,学府花园路社区网格

员接到辖区居民的求助电话,称家 里只有两位老人在,但是家中的燃 气突然不能正常使用了,不知道该 如何处理。

了解情况后,社区网格员第一时间赶到老人家中,安抚好老人情绪后,社区网格员查看了燃气表,发现老人家中燃气不能正常使用是因为燃气费不足造成的。在帮助老人足额缴费后,燃气恢复了正常使用。同时,社区网格员还手把手地教老人如何进行线上缴纳燃气费。"谢谢你们,幸亏有你们,不然我们真不知道该怎么办。"老人握着社区网格员的手一声声地道着感谢。

"多亏了社区工作人员,是他们的热情服务帮我们解决了生活中的许多难题。他们的服务不仅周到还特别暖心,尤其是对老年人和特殊家庭,让居民的幸福感不断提升。"居民赵先生说。

3月3日,大学西路街道办事处工作人员向记者介绍,该辖区各社区始终把方便群众办事作为服务的出发点和落脚点,不断推出创新的服务方式、优化服务措施、提高服务效能,从细微之处入手,用"自己跑"代替"群众跑",从群众的实际情况和需求出发,推出帮办代办服务、预约服务、延时服务、上门服务等多种个性化办理方式,最大限度为群众提供便利。

4日至5日全市将出现雨雪天气 气温将下降4℃至6℃

本报讯(记者 李蒙)据市气象 局消息,4日下午,我市将有分散性 小雨或雨夹雪,主体降水出现在4 日夜间,为雨夹雪转雪。5日白天, 南部清水河县、和林格尔县一带仍 有分散性小雪或雨夹雪,降水总量 南部清水河县、托克托县、和林格 尔县可达3至5毫米,其余地区为1 至3毫米。我市气温开始下降,降 温幅度为4℃至6℃,最低气温将出 现在7日早晨,武川县降至-13℃左右,其余地区降至-8℃至10℃。

市气象局建议:降雪和降温可能造成 G6、G59、S31、G209、S102、S103、S211等高速及国省干道出现道路积雪、结冰,建议交通、交管部门提前部署防御工作,公众注意出行安全;降水、降温可能对设施农业产生一定影响,建议种植户提前加固棚舍,做好大棚防雨雪保温工作。

呼和浩特市残疾儿童康复中心揭牌



本报讯(记者 张秋焱 李娟)为构建高质量残疾儿童康复服务体系,提高残疾儿童康复救助服务工作质效,3月3日上午,呼和浩特市残疾儿童康复中心揭牌仪式在呼和浩特市妇幼保健院儿童康复中心一楼举行。

据介绍,呼和浩特市残疾儿童康复中心内设有观察室、运动治疗室、感觉统合治疗室、集体治疗室、手功能治疗室、言语治疗室、心理沙盘治疗室、多功能教室等诊室,可以通过功能评估、养育照护、家长指导与教育等全面提升康复服务水平,为更多有康复需求的家庭和孩子提供服务。

记者了解到, 呼和浩特市残疾儿 童康复中心的成立对于更好地满足 残疾儿童康复需求具有十分重要的 意义,也标志着呼和浩特市残疾儿童康复工作步入了新征程。接下来,呼和浩特市残疾儿童康复中心将进一步健全完善残疾儿童康复救助制度体系,实施好相关政策措施,建立残疾儿童筛查——诊断——干预模式,增强服务供给能力,提高服务质量和保障水平,为残疾儿童提供早期干预、专业康复和教育支持,让残疾儿童都能享有优质康复服务。

据了解,在揭牌仪式现场,呼和浩特市妇幼保健院儿童保健科还举行了"党建引领,阳光助残"全国爱耳日义诊活动,医护人员为参加活动的孩子们进行耳部疾病筛查,详细询问病史,仔细查体,针对每个孩子的情况给出不同的听力健康建议,并现场发放了健康教育宣传资料。

邮发代号15-5 邮编010020

呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白

头版 编辑/王峻岭 牧兰 刘健 美编/康力 校对/刘健 一读/刘艳君

本版 编辑/王峻岭 牧兰 刘芳 姜编/曹洁 校对/刘芳 一读/刘艳君 **创刊于**1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦

新闻热线 6914000 纠错热线 6564080

发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。